Logica Computacional
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Teste 3 A, 21/5/2011

Justifique cuidadosamente todas as respostas Duracao: 2h00m
Identificacao

Nome:

Ntmero:

Grupo 1 (141 valores)

Represente as seguintes afirmagoes em légica de primeira ordem:
1. Nenhum ntimero par maior que 2 é primo.

2. Ha s6 um numero de contribuinte para cada cidadao.



Grupo II (343 valores)

Sejam z,y,z € X e a € SFy. Considere ainda a seguinte férmula.

o < M (z, f(x) = Yy Q(f(x), gy, a))

1. Calcule os conjuntos das variaveis livre e mudas da férmula.

2. Se cada termo em baixo for livre na férmula para a varidvel referida, encontre a nova
férmula que resulta da substituicdo dessa varidvel por esse termo.

(a) Sejat = q(y), sendo a varidvel y.

(b) t =q(z), sendo a varidvel z.



Grupo III (34343 valores)
Considere a assinatura ¥ = (SF, SP) onde:

o SFy = {zero}, SFi = {suc}, SF» = {@,®} ¢;

o 5P, = {Leq).

Considere também a estrutura de interpretagao Nat = (N, I), sendo:

o [(zero) =

o I(suc): Ng — Ny tal que I(suc)(n) =n+1;
e I(®): N2 — Ny tal que I(d)(n,m) =n +m;
o I(®): N2 — Ny tal que I(®)(n,m) =n x m;

I(Leq) : N3 — {0,1} tal que I(Leq)(n,m) = 1se n < m e I(Leq)(n,m) = 0 caso
contrario.

1. Verifique semanticamente se:
(a) Nat =V 3y Leq(®(suc(zero), x), d(y, x))
(b) {Va P(z) = 3z Q(x)} |= Va (P(z) — Q(x))

2. Mostre por inducao natural que {JaVzp---Va, ¢} | Voi---Va,dx e, paran > 1 e
sendo ¢ uma férmula de Logica de Primeira Ordem.



Grupo IV (142 valores)

1. Considere que dada assinatura é tal que f € SF|, P € SP;, = € SPy,esejax € X. A
expressao Vo (f(P(x)) = x) é uma férmula da Légica de primeira ordem? Justifique.

2. Defina indutivamente o conjunto das constantes de um termo de primeira ordem.



